



课余和双休日是王恒(左)和搭档最忙碌的时候,除了备课,他们还要动手制作各种教具。

幼儿园里的客座“男阿姨”

□本报记者李霞/文 李英平/图

男老师是幼教队伍中的珍稀群体,被人善意地称作“男阿姨”。其实,男幼师在女老师扎堆、娃娃们聚集的幼儿园里,能够带来阳刚、阳光的另类气质,在体育、游戏等教学上更有优势,能代替父亲角色。今年27岁的王恒,就是“男阿姨”中的一员。

两年前,他从平顶山学院毕业,与最大28岁、最小21岁的4位志同道合的“大男孩”一起,组成了一个“幼儿体能训练五人团队”。从那时起,他们自制教具,每周骑着电动车,穿梭在我市新老城区之间,为9个幼儿园的孩子们轮流上形式不同的体育课。有时幼儿园距离太远,他们就在早晨7点半之前出门。

11月7日上午,记者在市区矿工路与劳动路交叉口附近的一个幼儿园见到了他,并用镜头记录他逐梦路上的快乐和幸福。

生动有趣的体育课

“小嘴巴,不说话!今天,菠萝哥哥和大白哥哥要带大家玩一个新游戏……”当天上午9点多,记者赶到该幼儿园室内时,正赶上王恒和他团队的同伴王浩一起,给幼儿园中班的小朋友上体育课。

在幼儿园里,王恒和王浩各有一个好听的称呼,王恒是“菠萝哥哥”,王浩是“大白哥哥”。王浩说,为了让小朋友们喜欢,他们“五人团队”中每个人都有一个可爱的称呼。

“慢慢蹲下来,让我们像海浪一样轻轻摇摆,看一看,过一会儿,海浪里有什么小动物过来了……”游戏开始了,只见在两个大男孩的指挥下,一条长长的绿色绸布在蹲在绸布两侧小朋友的手臂抖动下,变幻成波涛汹涌的海浪,海浪一侧,早已经排队等候的小朋友或走或跳或爬,变身鱼儿、乌龟、鳄鱼等小动物,依次从“海浪”中穿过……紧张刺激的游戏让小朋友们高兴地大呼小叫。

变身“孩子王”

由于给孩子上课时不停地说话,嗓子有些累,在体育课休息的间隙,王恒跑到教室一角的窗台上,拿起自己的大水杯,拧开盖子,仰头一阵猛灌。

“菠萝哥哥我爱你!”还没顾上坐下休息,刚才做游戏累得满身汗的几个小男孩又跑过来围着他,有的搂着

他的腰不松手,有的爬到他后背上,一个叠一个,恨不得都“挂”在他身上……

“孩子们很喜欢我!”王恒解释说,现在他与孩子们玩熟了,如果哪天他有事没来上课,孩子们下次上课就会一遍一遍地问他:“菠萝哥哥,你上次怎么没来呀?”这时,他总会感到很幸福。

“男阿姨”利于孩子成长

“女老师给孩子们上体育课一般都很柔,很多时候是带孩子唱唱歌、跳跳舞什么的,缺少男生的阳刚之气。”该幼儿园的负责人段方告诉记者,幼儿园邀请王恒等人当客座体育老师已经有一年多了。作为幼儿园聘请的客座男幼师,王恒等人很受孩子们的欢迎。每到他们来上体育课的日子,

幼儿园当天的出勤率就会随之上升。该园园长赵芬也很赞同“男阿姨”授课。她感慨地说,虽然幼儿园花数百元,每月邀请王恒他们给孩子们上4次课,但是她认为这钱花得非常值,家长、孩子、幼儿园都很喜欢。她认为:“男老师的出现更有利于孩子们的全面成长。”

享受与孩子相处的时光

王恒坦言,2010年,他从平顶山学院计算机专业毕业,先后干过送货员、饭店服务员、快递员等职业,后来,一个偶然的机会,从小喜爱小孩子的他选择了当幼儿园“客座男教师”。

王恒告诉记者,有不少人认为当幼师很简单,就是陪孩子玩,其实不然,由于孩子们对新鲜感的要求极高,课下他往往需要花费大量时间备课,动手制作各种教具,休息的时间并不多。现在,他几乎每天都穿梭在各个幼儿园之间,时常会感觉到很累,但他

认为,既然自己选择了这条路,就要无怨无悔地走下去。

“有一次,我走到一个十字路口正在等红灯,马路中央停着一辆轿车的车窗忽然拉开了,里面有人兴奋地喊‘菠萝老师!菠萝老师!’原来是我教过的一个孩子。紧接着,他的家长也向我点头示意,你不知道,那一刻,我感觉特幸福……”王恒说,刚当“男阿姨”时,他的确有点不好意思,如今,他已经深深爱上了这一行,也非常享受和孩子在一起的快乐时光。



空余时间,王恒喜欢阅读幼儿读物,为上课找灵感。



遇到动作复杂的活动内容,王恒总是耐心地手把手教小朋友。



一下课,小朋友们就扑到王恒身上,把他团团围住。



与小朋友一起互动,是王恒授课的风格。